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حجم تبادلات تجاری چین 
و آمریکا در حال کاهش است

سخنگوی اداره ملی گمرک چین با اشاره به 
نمایان گشتن آثار تلخ جنگ تجاری چین و آمریکا 
اعلام کرد ارزش تجاری دو کشور در ماه گذشته 

میلادی رو به کاهش گذاشته است.
به گزارش ایرنا »هوانگ سونگ‌پینگ« روز 
جمعه در یک کنفرانس خبری در پکن اعلام کرد 
ماه گذشته میلادی صادرات چین به آمریکا 2.5 
درصد و وارداتش از آن کشور 1.5 درصد کمتر 
شده است با این حساب مازاد تجاری چین در 
برابر آمریکا در ماه جولای به نسبت یک ماه قبل 
از آن، 3 درصد کمتر شده و به 28 میلیارد دلار 

رسیده است.
او تصریح کرد: در ماه جولای، چین نزدیک به 
41 میلیارد و 500 میلیون دلار کالا به آمریکا صادر 
کرده که در مقایسه با یک ماه قبل از آن 2.5 درصد 
کاهش یافته و وارداتش نیز 13 میلیارد و 400 

میلیون دلار بوده و 1.5 درصد پایین آمده است.
به گفته وی پیش بینی می شود با توجه به تازه 
ترین تعرفه های آمریکا و چین علیه یکدیگر در ماه 
جاری میلادی، ارزش تبادلات تجاری دو کشور 

همچنان روند نزولی داشته باشد.
ناظران بر این باورند که هنوز آثار جنگ تجاری 
بر روی اقتصاد دو کشور کامل نشده است و وضعیت 
در آینده بغرنج تر خواهد شد و دو طرف کاهش 

حجم تجاری بیشتری را تجربه خواهند کرد.
با این حساب پیش بینی می شود که حجم 
تجاری دو طرف در ماه های سپتامبر و اکتبر باز هم 

کاهش چشمگیری داشته باشد.
یکی از بخش هایی که بتدریج تحت تاثیر 
تحریم ها قرار می گیرد صادرات فلزات نادر از 
چین است که سال میلادی قبل، این کشور 234 
میلیارد و 400 میلیون دلار از این فلزات را به دنیا 

صادر کرد که 60 درصد آن به آمریکا بوده است.
در ادامه جنگ تجاری چین و آمریکا، کمیته 
مقررات تعرفه گمرکی شورای دولتی چین جمعه 
گذشته با صدور اطلاعیه ای اعلام کرد در واکنش به 
قصد دولت آمریکا برای افزایش 25 درصدی تعرفه 
بر حدود 200 میلیارد کالای صادراتی چین، بر 
پنج هزار و 207 قلم کالا وارداتی از آمریکا به ارزش 
 60 میلیارد دلار، بین پنج تا 25 درصد تعرفه اعمال 

کرده است.
آمریکا و چین پیش از این نیز 34 میلیارد 
دلار تعرفه بر کالاهای وارداتی یکدیگر اعمال 

کرده بودند.
    

بهترین راه‌حل مناقشه 
ایران و آمریکا گفت وگو است

اتاق بازرگانی اروپا ضمن دعوت از ایران برای 
گفت‌وگو با آمریکا تصریح کرد: کمیسیون اروپا 
اید اراده خود برای دفاع از شرکت های اروپایی  ب

همکار ایران را به روشنی بیان کند.
به گزارش ایرنا ، اتاق بازرگانی اروپا )یورو 
چمبرز( در بیانیه ای توییتری اعلام کرد: اعتقاد 
داریم که بهترین راه برای حل مناقشه بین آمریکا و 
ایران، مذاکره است. ما از ایران می‌خواهیم که برای 
تنش زدایی از شرایط موجود، دعوت به گفت و 
گوی رئیس جمهوری ایالات متحده آمریکا را 

بپذیرد. 
اتاق بازرگانی اروپا در ادامه تاکید کرد: 
کمیسیون اروپا باید اراده خود برای دفاع از شرکت 
های اروپایی همکار ایران را به روشنی بیان کند. 
همبستگی اروپایی در این موضوع یک ضرورت 
مهم است و بحث درباره این مورد باید در گفت 

وگوهای اتحادیه اروپا و آمریکا گنجانده شود.
    

اعلام نتایج بازشماری دستی 
انتخابات عراق

نتایج بازشماری آرای انتخابات پارلمانی عراق، 
که بامداد امروز )جمعه( اعلام شد، حاکی از آن 
است که مقتدی صدر، صدرنشینی خود در این 

انتخابات را حفظ کرده است.
به گزارش ایسنا، به نقل از اسکای نیوز، کمیته 
مستقل انتخابات عراق نتایج بازشماری دستی 
آرای انتخابات پارلمانی را اعلام کرد. پارلمان عراق 
ژوئن گذشته بعد از اینکه ادعاهایی درباره وجود 
قلب در انتخابات منتشر شد، دستور شمارش  ت

دستی آرا را داد.
به گفته کمیته مستقل انتخابات، نتایج باز 
شماری دستی انتخابات در 13 استان با نتایج اولیه 
مطابقت دارد. بعد از سه ماه از برگزاری انتخابات 
پارلمانی، احزاب پیروز همچنان مشغول مذاکره 
درباره تشکیل ائتلاف حاکم هستند بدون اینکه به 

نتیجه‌ای برسند.
ازشماری آرا نتایج اولیه را خیلی تغییر نداد  ب
و مقتدی صدر، رهبر جریان صدر با همان 54 

کرسی که به دست آورده بود صدرنشین است.
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حمیدرضا پیشبهار، روزنامه‌نگار

دونالد ترامپ، رییس‌جمهور آمریکا 
در آخرین تهدیدات تجاری علیه چین 
اعلام کرد که قصد دارد تمامی صادارت 
505 میلیارد دلاری چین به آمریکا را 
مشمول تعرفه‌های سنگین کند، این 
آخرین وضعیت روابط تجاری تیره و تار 

بین دو کشور است. 
در حالی که آمریکا برای ادامه نبرد 
تجاری با چین تمرکز خود را متوجه 
تعرفه‌های صادارتی کرده است، 
سیاست‌گذاران آمریکایی باید خود را 
برای نبرد چندبعدی آماده کنند؛ چین 
در راستای مانور سیاسی، پروپاگاندای 
داخلی و مقابله اقتصادی قصد دارد تا 
فعالیت شرکت‌های آمریکایی در چین 
را متوقف کند. این چالش‌های نامتعارف 

واکنش همه‌جانبه آمریکا را می‌طلبد. 
بسیاری از آمریکایی‌ها معتقدند که 
درمان روابط اقتصادی مخدوش بین 
آمریکا و چین امری بسیار حیاتی است. 
اما مسئله بین دو کشور تنها به تجارت 
محدود نخواهد شد. شاید مسئله اصلی 
کسری تجاری آمریکا نباشد زیرا چین 
معتقد است آمریکا رفتاری متفاوتی 
در قبال چین پیشه کرده است که با 
رفتار این کشور در قبال باقی دنیا در 

تضاد است. 
البته ابزارهای دولت آمریکا برای 

جنگ تجاری با چین بسیار محدودتر از 
اقتصاد دولتی کشور آسیایی است. ترامپ 
به خاطر اعمال تعرفه بر متحدان آمریکا از 
طرف کنگره تحت فشار است. او علاوه بر 
این با بخش خصوصی آمریکا که خواهان 
محافظت از سرمایه‌گذاری‌های خود 
در چین است، به اختلاف خورده است. 
در مقابل ژی جینپینگ، رییس‌جمهور 
چین در بالای هرم نظام خودکامه‌ای 
نشسته است که او را قادر می‌سازد تا 
بدون دردسر سیاست‌های اقتصادی 
خود را تغییر دهد. کنترل کامل حزب 
کمونیست چین بر اقتصاد این کشور، انها 
را قادر می‌سازد تا رفتارهایی خارج از عرف 
سازمان تجارت جهانی در پیش گیرند و 
رای مثال با اعمال تحریم‌های جدید،  ب
محدودیت‌های گمرکی غیرمتعارف 
و جلوگیری از صادرات راه خود برای 

پیروزی در این نبرد را هموار کنند. 
تا به امروز چین اعمال تعرفه آمریکا 
را با اعمال تعرفه بر کالاهای آمریکایی 
پاسخ داده است. البته اعمال تعرفه بر 
200 میلیارد دلار کالای چینی صادراتی 
به آمریکا که هنوز مشمول تعرفه نشده 
است، نمی‌تواند با پاسخ متقابل چین 
همراه شود، زیرا این همان مقدار کسری 
صادراتی آمریکا به چین است و ما به 
ازایی ندارد. بنابراین مقامات چین 
اعلام کرده‌اند که قصد دارند در جواب 
عرفه‌های آمریکا دست به اقداماتی  ت
»کیفی« بزنند. اگر این اقدامات مشابه 
رفتار پیشین این کشور در قبال دیگر 

کشورها باشد، منافع بخش خصوصی 
آمریکا که در چین سرمایه‌گذاری کرده 
است بیشتر به خطر خواهد افتاد. چین 
 Lotte Mart در قضیه فروشگاه‌های
کره جنوبی، واردات مواد معدنی کمیاب 
از ژاپن و ماهی سالمون نروژ با کمک 
اقتدار اقتصادی دولت رای خود را به 

کرسی نشاند. 
ه نظر می‌رسد که اقدامات متقابل  ب
چین در برابر تعرفه‌ها فراتر رود و این 
کشور مانند آنچه روسیه در انتخابات 
سال 2016 آمریکا انجام داد، تفرقه 
اجتماعی در آمریکا را هدف بعدی خود 
در نظر گیرد. با نگاهی دوباره به اقلام 
تحریمی آمریکا که شامل اتومبیل، 
خرچنگ و محصولات کشاورزی 
می‌شود خواهیم دید که مردم طبقه 
متوسط آمریکا متضرر خواهند شد. با 
اعمال این آمار بر نقشه آمریکا متوجه 
خواهیم شد که این تاثیرات در ایالت‌هایی 
که نبرد حزبی بسیار نزدیکی دارند، بسیار 
یشتر خواهد بود. این اتفاقی نیست و  ب
دولت چین متوجه دودستگی موجود 
در آمریکا است و قمار بر سر مردم آمریکا 
می‌تواند استراتژی پیروزمندانه‌ای برای 

پکن باشد. 
علاوه بر این برنامه اقتصادی 
میان‌مدت و بلند مدت چین مانند 
سیاست‌گذاری‌های صنعتی این کشور 
در افق 2025، اقتصاد این کشور را 
متحول خواهد کرد. یکی از اهداف اصلی 
رییس‌جمهور چین تبدیل این کشور 

ه »بزرگترین کشور سوسیالیست  ب
مدرن« تا سال 2035 و تبدیل چین به 
قدرتمندترین کشور جهان تا سال 2050 
است. این اهداف اقتصادی نیازمند تغییر 
استراتژی این کشور در تولید کالاهای 
ارزان قیمت است. این برنامه‌ریزی و 
رویاپردازی بسیار قابل درک است؛ هر 
کشوری به دنبال رشد اقتصادی است. با 
این وجود نگاه توسعه تکنولوژیک مانند 
بازی جمع صفر است و چین نگران رقابت 
با دیگر کشورها است. چین تنها خواهان 
غییر قوانین بازی نیست و می‌خواهد  ت

قوانین خود را بر جهان اعمال کند. 
حفظ رشد اقتصادی مسئله حیاتی 
و مهم برای ژی و رفقای کمونیست 
وی است. حزب کمونیست چین از 
اهمیت افزایش سطح رفاه مردم خویش 
آگاه است و این مسئله علاوه بر حفظ 
محبوبیت داخلی، آنها را قادر می‌سازد 
تا سرکوب اعتراضات داخلی را نیز به 

آسانی افزایش دهند. ژی از موضعی 
فوق ناسیونالیستی هرگونه مخالفت با 
اقتدار خود را سرکوب کرده و بنابراین 
آسیب‌پذیری وی در صورت شکست 
در جنگ تجاری بسیار بالا خواهد بود. 
در حقیقت شایعات در مورد احتمال 
مواجه ژی با معضلات سیاست داخلی 
در هفته‌های اخیر افزایش یافته است 
و به نظر می‌رسد که این روزها مسئله 
تغییر استراتژی حاکمیتی و خروج از 
مدل رهبری جمعی به سئوال اصلی 

ناظران چین تبدیل شده است. 
چینی‌ها به خوبی می‌دانند که جنگ 
تعرفه‌ای بین دو کشور و جبران کسری 
تجاری یکی از اولویت‌های شخصی 
ترامپ است و وی قصد دارد تا از طریق 
راه‌اندازی جنگی تجاری محبوبیت ملی 
خود را افزایش دهد. روزنامه‌های دولتی 
چین طی هفته‌های اخیر به شهروندان 
چینی تضمین داده‌اند که »هزینه‌های 
جنگ تجاری را می‌توانند جبران کرده« 
و »با تعیین محرک اصلی این ناآرامی‌ها، 
بیشترین صدمه را به دشمن وارد خواهند 
کرد«. روزنامه‌های چین از طرف دولت 
به مردم قول دادند که هیچ نبردی را به 

آمریکا واگذار نخواهند کرد. 
وزارت تجارت چین در بیانیه‌ای 
رسمی و عمومی اعلام کرد که درآمدهای 
ناشی از اعمال تعرفه بر کالاهای 
آمریکایی در صندوقی ملی جمع خواهد 
شد تا شرکت‌هایی که توسط تصمیم 

آمریکا متضرر شده‌اند را حمایت کند. 
چین با وجود فشار آمریکا برنامه 
اقتصادی بلند مدت خود را رها نخواهد 
کرد زیرا چین معتقد است که برتری 
تکنولوژیک امروز به پیروزی اقتصادی 
در آینده منجر خواهد شد. حملات 
متعدد چین به قوانین بین‌المللی تجارت 
نشان دهنده این واقعیت است که پکن 
احترامی چندانی برای قواعد موجود 
قائل نیست. پس از جنگ جهانی دوم 
آمریکا با تکیه بر قدرت نظامی، ثروت و 
وحدت نظر خود توانست توسعه جهانی 
پس از جنگ را رهبری کند. در مقابل 
چین معتقد است که سیستم موجود در 
مواقع کلیدی منافع این کشور را نادیده 
می‌گیرد و برای مثال توسعه معکوس 
این کشور و روابط خصمانه بین آمریکا 
و چین طی سال‌های 1949 تا 1971 
علل اصلی عقب ماندگی این کشور 

شده است. 
 چین نیز در مقابل سعی کرده در 
سال‌های اخیر استاندارهای موسسات 
اقتصادی بین‌المللی مانند WTO را 
به چالش بکشد. چین معتقد است که 
سازمان تجارت جهانی باید این کشور 
را به عنوان اقتصادی بازار آزاد قبول کند، 
این در حالی است که چین درخواست 
این سازمان برای اعمال اصلاحات 

اقتصادی را رد کرده است. موضوعی 
که در گزارش‌های سوم و چهارم گنکره 
این سازمان به آن اشاره شده است. به نظر 
می‌رسد که نظام اقتصادی طراحی شده 
پس از جنگ جهانی دوم با وجود تمامی 
نواقص جهان را ثروتمندتر و امن‌تر کرده 
است و با گسترش ارزش‌های لیبرال 
دموکراسی و احترام به انتقال موروثی 
ثروت و آزادی عمل فردی جهانی آزادتر 
به وجود آمده است. در مقابل اولویت‌های 
سیاسی چین در تقابل کامل با این اصول 
قرار دارد.  بنا به اذعان دولت چین انقلاب 
تکنولوژیکی که در حال ظهور است به 
چین این فرصت را خواهد داد تا زمین 
بازی را از آن خود کند. سیاست‌گذاران 
معتقدند که انقاب هوش مصنوعی 
استاندارها و عرف جدیدی را با خود به 
همراه خواهد آورد که رفتار سیاسی و 
تجاری را در دهه‌های آینده متحول 
خواهد کرد. بنابراین مادامی که رهبران 
چینی تنها راه پیروزی خود را برتری 
تکنولوژیک بدانند تمایلی نخواهند 
داشت ساختار اقتصادی خود را ترمیم 
کرده و در نتیجه تنش‌های سیاسی و 

اقتصادی با آمریکا را حل کنند. 
به نظر می‌رسد که دولت ترامپ نباید 
تمامی توجه خود را صرف جنگ تعرفه‌ای 
کند و در مقابل باید بر اعمال هزینه‌های 
دیپلماتیک، محدویت‌های بیشتر برای 
سرمایه‌گذاری در کشور چین و آزادی 
بیشتر و نه کمتر اقتصاد بازار تمرکز کند. 
مردم آمریکا باید توجه داشته باشند 
که تسلیم شدن در برابر خواسته‌های 
چین باعث افزایش همکاری اقتصادی 
نخواهد شد و نتیجه معکوس خواهد داد. 
سیاست‌گذاران آمریکایی نیز در صورتی 
که تنها بر اعمال تعرفه به عنوان سلاح 
اقتصادی اتکا کنند نمی‌توانند رفتار 
چین را تغییر دهند. پکن برنامه‌هایی بس 
بزرگتر از جنگ تجاری ترامپ در سر 
دارد و بنابراین جهان با تئوری تجدیدنظر 

طلبانه قدرتمندی روبه‌رو است.

واکنش متقابل چین در برابر ترامپ فراتر از پیش‌بینی‌ها خواهد بود

توان چین در جنگ تجاری با آمریکا چه اندازه است؟

خبر

کمیته کارشناس سازمان ملل متحد 
در گزارش خود به شورای امنیت گزارش 
دادند که کره شمالی برنامه های هسته ای 
و موشکی خود را متوقف نکرده و در تلاش 
است از راه های مختلف تحریم های تحمیل 

شده را دور بزند.
به گزارش روزنامه العرب، چاپ لندن، در 
این گزارش که روز جمعه به شورای امنیت 
سازمان ملل تحویل داده شده آمده است که 
کره شمالی »هزینه گزافی« را صرف عملیات 
انتقال غیرقانونی برای تولیدات نفتی توسط 
کشتی ها در جهت دور زدن تحریم های 

سازمان ملل صرف می کند.
در این گزارش همچنین آمده است که کره 
شمالی برای افزایش درآمدهای خود به سراغ 
تجار اسلحه در سوریه رفته تا بتواند سلاح 
های خود را در یمن و لیبی به فروش برساند. 

نویسندگان این گزارش نوشته اند که »کره 
شمالی تلاش می کند سلاح های کوچک و 
سبک و دیگر تجهیزات نظامی خود را از طریق 
دلال های خارجی به لیبی، یمن و سودان 

منتقل کند و در آن جا به فروش برساند.«
گفته می شود حوثی ها خریداران اصلی 
سلاح های کره شمالی هستند که نزدیک به 
چهار سال است در حال مبارزه با نیروهای 
متجاوز ائتلاف عربی به سرکردگی عربستان 

سعودی و امارات متحده عربی هستند.
العرب همچنین گزارش می دهد که 
توسط میانجی گران عالی رتبه در سال 2016 
مذاکراتی در دمشق انجام شد که در پی آن 
پروتکلی به امضا رسید که به موجب آن حوثی 
ها در یمن با کره شمالی همکاری خواهند 
داشت و از آنها مهمات نظامی دریافت 

خواهند کرد.

در گزارش کارشناسان سازمان ملل این 
اقدام کره شمالی تلاش برای دور زدن تحریم 
ها دانسته شده است. شورای امنیت سازمان 
ملل خرید اسلحه از کره شمالی را تحریم 

کرده است.  
در بخش دیگری از این گزارش 62 صفحه 
ای آمده که کره شمالی همچنین تحریم های 
زغال سنگ، آهن، مواد غذایی دریایی و دیگر 
تولیدات خود را که میلیون ها دلار درآمد 

نصیب آن می کند، دور زده است. 
کارشناسان تاکید کرده اند که در حدود 
40 کشتی و 130 شرکت در دور زدن تحریم 
ها برای انتقال نفت به کره شمالی مشارکت 
دارند. بنا به این گزارش کره شمالی توانسته 
است از ماه اکتبر تا مارس دست کم 14 
میلیون دلار از صادرات کالاهای تحریم شده 
مثل آهن و فولاد به چین و هند و کشورهای 

دیگر درآمد کسب کند. در این گزارش تاکید 
شده است که »تحریم های مالی همچنان به 
ضعیف ترین شکل ممکن اجرا می شوند و 
نتوانسته اند جلوی فعالیت های اقتصادی 

کره شمالی را بگیرند.«
در ادامه این گزارش آمده است که 
دیپلمات های کره شمالی با افتتاح حساب 

های بانکی متعدد توانسته اند نقشی اصلی 
در دور زدن تحریم ها ایفا کنند.

این گزارش همچنین می افزاید با وجود 
منع مشارکت شرکت ها در همکاری با کره 
شمالی بیش از 200 شرکت با کره شمالی 
همکاری دارند که بسیاری از آنها در روسیه 

واقع شده اند.

یمن، سودان و لیبی، مقصد سلاح‌های کره‌ای است

حوثی ها خریداران سلاح‌های کره شمالی

وزارت تجارت چین در 
بیانیه‌ای رسمی و عمومی 
اعلام کرد که درآمدهای 
ناشی از اعمال تعرفه بر 
کالاهای آمریکایی در 

صندوقی ملی جمع خواهد 
شد تا شرکت‌هایی که توسط 

تصمیم آمریکا متضرر 
شده‌اند را حمایت کند

کنترل کامل حزب 
کمونیست چین بر اقتصاد 

این کشور، انها را قادر 
می‌سازد تا رفتارهایی 
خارج از عرف سازمان 
تجارت جهانی در پیش 

گیرند و برای مثال با 
اعمال تحریم‌های جدید، 
محدودیت‌های گمرکی 
غیرمتعارف و جلوگیری 
از صادرات راه خود برای 
پیروزی در این نبرد را 

هموار کنند


